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Mandátum szerzés.
Debreczon, okt. 0.

(R. A.) Mikor a Banffy-miniszteri- 
uiB megalakul!, senki sem volté komo­
lyan a csupa harmadrangú emberekből 
összetákolt kormányt, hiszen Banfíy és 
Khuen-Héderváry operette-szerii fellépése 
után mindenki azt hitte, hogy a szabad­
elvű párt élet-halálra megadja magát az 
ellenzék kormány képes részenek, mely 
már hosszú évek óta várja a korrupczió 
posványában megfeneklett kormánypárt 
teljes szétzüllését.

Ideig-óráig Welter le még együtt tud­
ta tartani a bomld szabadelvű pártot, 
de ki gondolta volna, hogy Bánffy Dezső 
báró is képes lesz ennek a szerepnek a 
betöltésére.

Még a szabadelvű párt sem hitte, 
hogy a Bánffy minisztérium hosszabb 
időre akar berendezkedni ; csak olyan 
átvonuló alakoknak nézték a sebtiben 
megalakult kormány tagjait, kik a po­
litikai élet színpadán e bosszú fárasztó 
jelenetek közeit töltik ki, s e közben 
akad számukra is egy — í>ár — 
szerep.

A mellék alakoknak, kik az állam 
titkári méltóságokba kerüllek, nem volt 
mandátumok, mivel még a politikai élet­
ben nem szerepeltek, hanem csak a hu 
reauban intézgették el a hátralékos ak­
tákat

Ezeknek mindenáron mandátumot 
kellett keríteni, mivel állásuk pol tikai 
jellegű.

A képviselők halandósága azonban 
nagyon csekély mérvű, valamint a le­
mondási hajlandóság is.

Egy-egy zsíros konczért azonban 
megteszi ezt a csekélységet bármelyik 
kormánypárti honatya. Az ilyen zsíros 
konczok közé tartoznak a főispáni, mi­
niszteri osztálytanácsosi, közjegyzői stb 
a képviselőségnél sokkal jobban jövedel­
mező állások.

Különösen a közjegyzői állásokat 
használta fel e czélra a kormány ; 
ugyanis a kormánypárti képviselők, mint 
az éhes farkasok, úgy rohanják meg az 
igazságügyminisztert egy-egy kir. közjegy­
zői állás megüresedésekor.

Igaz ugyan, hogy a kir. közjegyzői 
állás a törvény szerint pályázat 
utján töltendő be Mi sem könnyebb 
azonban a kormánynak, mint a megal­
kotott törvényt kijátszani.

Az igazságügyminiszter kiírja a pá­
lyázatot s a hivatalos lapban hirdeti is 
egy hétig. Pályázhatik rá boldog-boldog­
talan, csak a képesítése legyen meg. Ha­
nem az, hogy ki lesz kinevezve az

állásra a pályázók közül, 
más kérdés.

A pályázatot csak a formalitás ked­
véért irja ki az igazságügyminiszter. Nem 
is titkolják ezt, hiszen a kormány lapjai 
egy hónappal előbb megírjá^._mijldig, 
hogy a megüresedett kir. közjegyzői ál­
lásra ki lesz kinevezve. Még a pályázni 
ki sincs Írva, s mégis tudják, hogy kit 
nevez majd ki az igazságügy miniszter ur

Ez pedig nem egyébb, mint arczul 
csapása a törvénynek, annak a törvény­
nek, melyet a kormány azért alkotott 
meg, hogy kijátszhassa.

Ma egyik, holnap másik kormány- 
párti képviselő mond le mandátumáról, 
hol egy miniszter, hol egy államtitkár ja­
vára, hogy megkaphassa érte valamelyik 
10.000 frton felül jövedelmező kir. köz- 
jegyzöségel.

Most Drescher Ede mondott le 
bajai mandátumáról, hogy helyet adjon 
dr. Piósz. Sándornak, e mandátumra 
éhező államtitkárnak. Drescher is meg 
kapta a konczot, a bajai kir. közjegyzőségel.

Zom borban felállítja az igazsag- 
ügyminiszter a második közjegyzőségel. 
Szükség van rá ? De hogy ! . . Egy kép 
viselőt akarnak kinevezni, kinek a man 
dátumára van szükség egyik másik ál­
lamtitkárnak.

A nagylaki választókerület két év 
előtt megrnutalla, hogy mint kell elbánni 
az ilyen mnndálumra hajhászd urukká 
legyenek azok akár miniszterek is, — s 
Hieronimy helyett a függetlenségi párt 
jelöltjét választolta meg.

A bajai kerület is választott már 
függetlenségi képviselőt. Mert késik bál 
most a jelöléssel? — most, mikor tilta­
koznia kellene az urnánál a kormány 
korrupezionális rendszer ellen ?

Vagy már annyira vagyunk, hogy 
jelollet sem mernek egy államtitkár el­
lenében állítani ?

Tehát a bajai választókerület pol­
gársága meg van elégedve az Ígéretek­
kel, melyeket Piósz ur vasárnapi pro- 
grammbeszédében lett ? . . .

A néppárt, mint mindenütt, úgy 
Baján is mozgolódik. Jelöltet akar állí­
tani s jelöltje számára a ini szavazatain­
kat akarja megnyerni. Tudják jól azt 
hogy a néppáiti jelölt úgyis megbukik a 
választáson, de jelöltet mégis állítanak, 
hogy életjelt adjanak létezésükről.

Hát a függetlenségi párt ezl sem 
teszi meg ?

Egyhangú választással akarja meg­
mutatni, hogy beleegyezik a Blnffy-kor- 
mány manipuláczióba.

Ezt semmi esetre sem akarhatja 
bajai függetlenségi párt.

Állítsanak hát jelöltet, ha egyébért 
j nem is, tiltakozásul a kormány ellen,
I mely még a kir. közjegyzői állásokat is 

k o r t e s c z é I r a használja fel I

A közoktatásügyi költségvetés.
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Sterda, 1895. oklóbrr 9.

Indokolt kíváncsisággal vártuk az uj 
miniszter tárezájának köt; sók vetését : milyen 
lesz a kerete, a kepe, az Tjösszbenyomása ?«
A csilódás — a melyet a közi ktatáBügyi költ­
ségvetésnél immár meg is szoktuk — az idei 
költségvetésnél sem mar;- dt el. —- Wlassic« mi­
niszter ia követte elődeinek ismert taktikáját : 
sokat Ígért, keveset váltott be. — De szol­
gáljon az uj miniszter mentségere azon tagad- 
hatlan tény, hogy rajta nem múlott volna 
mindama égető szükséges kiadásokat fedezni, 
ha rendelkezésére bocsátják a kellő tőkét. —- 
Ámde a jóakarat nem elég az üdvösséghez és 
t i z millióval még mindig nem lehet 
nemzeti politikát űzni ; tíz millióval nem lehet 
kielégíteni azon jo6os követeléseket, amelyeket 
kielégíteni okvetlen kell. — Mindazonáltal 
igazságosaknak kell lennünk Wlassice minisz­
terrel szemben ; az ö költségvetése egy és 
egyhaimad millióval magasabb, mint a tavalyé

Az egész előirányzat pedig 10.957,694 
frlot I öntet lel. Az 1.348.006 frt többlet,következő 
tételekben oszlik meg : A kir. tud. egyetemnél 
34.356 frt az emelkedés ; a kolozsvári egye­
temnél 7943 frt ; a budapesti tanárképző in­
tézetnél 20.689 frt ; a József műegyetemnél 
5724 frt. A tankerületi főigazgatók tétele 1242 
írttal emelkedőn. Legnagyobb több'et az álla­
mi főgimnáziumoknál : 92.652 frt. Az állami 
föreáliskolak télele 21.997 frt többletet tün­
tet lel.

A felekezeti középiskolák segélyezése,
100.600 írttal több, a tavalyinál.

A kir. tanfelügyelők szükséglete 17.519 
írttal emelkedett.

Az elemi népiskoláknál — a felállítandó 
400 uj millenáris iskola fejében — 376.966
frt többletet vett lel a miniszter. Eritek egy- 
egy uj iskolára 942 frl.

De az állami tanítókat még most sem 
sorozták legalább a XI. rangfokuzat legal-óbb 
osztályába, t. i. hogy fizetésük legalább 500 
frl lenne.

A helyett a miniszter 8 — mond nyoicz 
ezer Érintőt vett fel a személyi járandóságok 
kielégítésére ! Tehát 60-80 tanító részesülhet 
100-100 frt helyi pótlékban. Egy csepp viz a 
„agy Óceánba I Pedig hiába szaporítja a mi- 
niazter az iskolákat, ha nem ad a tanítóknak 
kenyeret, nem sokat ér az iskola ! lm a 
tanító éhezik. — Örömmel vesszük tudomá­
sul hogy a megígért 400 millenáris i-kola 
nem marad pium desiderium, de ismételjük, 
hogy ez az intézkedés magában véve nem 
elég. Ha az iskolákat ilyen módon szap fii­
juk, akkor szaporítják n nyomort, szaporítják 
az anomáliákat és szaporítják a proletárok 
szárnál I Mig hazánkban 5000 tanító van, kik­
nek lizeiésök nem éri el a nyomorult 300 frt 
minimumot: míg a reichs-knegs miniszternek 
egy-egy évi kiadási többletre aunyit szavaz­
nak meg, a mennyi az egesz kultur-budget, 
addig nemzeti iskolákról, nemzeti politikáról 
szó sem lehet ! Salus reipublicao suprima lex ! 
Már pedig a nemzet jólétének legelső teltétele 
a jó nemzeti iskola. — Althoz pedig 10 millió 
frt tán mégsem elég ?

Kuthi Zeigmond
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1895. október 9.

külföld.
* Orossoreiág es s memoran- 

diiták. A memorandisták megkegyelmezése 
alkalmából érdekes az az okoskodás a melyet 
az oroszok hivatalos lapjában a »b z t.-f e- i 
terburcb s z 1 4 j a Vj ed o no s z t i. | 
ban olvashatunk. Azt mondja, ho -y Magyaron• 
szánnak, ha csak azt nem akarta, hogy Ro­
mánia ép úgy, mint Bulgária és Szerbia elide- 
genedieu lőtök, kötelessége volt megkegyelmezni. 
Románia kormánya most ugyan elvérző erdélyi 
testvéreink elnyomásával szemben, de a ro­
mán liberálisok kormányra jutásával a mely 
a bölcs muszka lap szerint, csak a közel jövő 
kérdése — Magyarország és Ausztria furcsa 
helyzetbe került volna, ha e soviniszta áram- 
1 attál, mely pedig magával sodorta, tovább is 
egy irányban halad.

Bulgária ée Oroszország Egy
Czankov-p irti vezér leveléből arról értesül a 
Köln. Ztg., hogy S z t oj I ov miniszterelnök 
nyilatkozatot vár a fejedelemtől, a melyben az 
a kettős szövetség mellett és a hármas sző -1 
vétség elleu foglal állási. E nyilatkozat alapján 
akar Sztojlov Oroszországhoz fordulni kibékü­
lés létesítése iránt. — A fejedelem el van ha­
tározva erre a lépésre, daczára annak, h|ogy 
az trónjába kerülhet.

Szeret?
— Töprengés. - 

A hojnal megérkeztét jelző szellő susog 
a lak levelei között. A keleti ég alján vöröses 
fény dereng ; még csöndes minden, csak a har­
matos fü harsog lábaim alatt s egy-egy sárga 
rigó élénk fütyülése hallntlszik az akác ritka 
lombjai közül.

Csaknem hámultan szívom a balzsamos 
leget. Minden cél nélkül járkálok a törpe aká­
cok közölt ; egyedül vagyok csak g'indo- , 
lataim jönnek velem, vagy inkább : űznek 
engem.

Egy kérdés foglalkoztat szünetlenül : 
vájjon szeret-e ö ? Ez az, mi elrabolja ál­
momat s ez az, mely még álmomban is há­
borgat. S o'y édesen fájdalmas e kérdéssel 
foglalkozni. Megkísérlem felelni e kérdésre, de 
lehetetlen !

Tőle tanultam egyszer. Leszakítok egy 
akáczfa levelet s kezdem róla a levelet lép-

desni, alulról kezdve. S minden levélnél egy 
szót mondok : »Szeret — szívből igazán 
— kicsit — nagyon — csöppet sem 1« S az 
utol-ó levélre eső szó a felelet a kérdésre, 0 
hányszor próbáltam már e játékot, ó hány­
szor akartam már kényszeriieni a sorsot, hogy 
mondja meg az igazat !

Leszakítok egy levelet. A finom harmat­
tól hamvas-szürke levél egyszerre fényes 
zölddé lesz kezem érintésétől. Félve kezdem 
tépdesni a leveleket. Hátha a válasz az lesz, 
hogy »csöppet sem I« hátha a válasz kedvező 
lesz, de nem igaz ? Tépdesem i szép, bar­
maitól csillogó életerős leveleket, mi közben 
kalkan mondom : szeret — szívből igazán 
__ kicsit — nagyon — csöppet sem sze­
ret — az utolsó levélnél va„yok ! Szeret ! sze­
ret ! szeret !

Vígan megyek tovább s hau gulatom 
olyan, mint a rózsás pírral bevont égbolto­
zaté.

De igaz-e a. válasz ? Hátha a sors megcsalt, 
hátba csak tréfát űzött velem ? Ismét szó­
rnom laszok, ismét elfog az az édes —■ fájdal­
mas érzet, ismét zaklat az a gyilkolva éltető 
kérdés : szeret-e ?

Próbálok visszaemlékezni. Ha látom ap­
ró gyermekekkel játszadozni az alig lö éves 
leányt, ha látom labdázás közben játsgva egy 
lábon ugrani félig rövid, félig hossza ruhájá­
ban, ha látom azt a derengő bamiskás mosolyt 
telt arcán, ha látom hollófekete szemeit ne­
vetni s magas, nyílt homlokán az egyszerű 

! őszinteséget-----------nőm, nem, ez a gyer­
mek nem szerelhet ! Olyan, mint a kora haj­
nalban hasadozó rózsabimbó, mely most bú­
jik ki a burok alól, s amelyet még nem érin­
teti a föld piszkos lúgköte. Nem, ez eszményi 
lény gyöngéd szivét még nem bántha'ja az 
égő szerelem szenvedélye, ez egyszerű, tiszta 
szemekből még a gyermekkor angyali öröme 
sugázlk ki, s nem a szerelem poklának vagy 
mennyországának tüze ! Szentségtörő bűnösnek 
érzem magam, hogy ilyet szeretni merek. Ide­
ális lény, minő csak egy költő fellievült kép­
zelődésének szülöttje lehel.

De ha látom, amint a verandán ölve ko­

molyan elmereng * félig nyitott, telt rózsás 
ajakkal a távolba néz, fejét kissé lehajtva, ha 
látom gondolkozni e csaknem nagy leányt, ha 
látom egyedül járkálni, lassú komoly léptekkel 
piros köténykéjének egyik sarkát kezében 
tartva a virágleveleket tépdesve, ha hallom be­
szélni kortársairól, mint nézi le a léha eszme­
szegény ifjút s a tulábrándos, gyermekes kis 
leányt, ha látom okos, és éppen nem leányos 
arcál, szemeinek nyugodt, tiszta fényét s egy. 
szerű, komoly, csaknem férfias magatartását 

akkor azt hiszem, a gyermekeskedés már 
csak tettetés, ez a leány már tud szeretni, ide 
már nem kell egy költő virágos nyelve és ihletet 
felhevülése, hogy megértesse vele : mi a sze­
relem ! Ö már szerethet s a közel jövőben 
szeretni fog 1

Do hát kit fog szeretni ! ki lesz a sors­
nak annyira kegyence, ki lehet a szerencsés ? 
Talán én ? Nem, nem s ezerszer is nem ! Hiú­
ság ördöge, hagyj békében ! Ne higyjtsm egy 
pillanatra sem, mert különben a csapás oly 
nagy lesz, hogy nem bírom elviselni! Én ? 
hogyan lehetnék én ? — Mi jogon ? mi ér­
demem van rá ? Hallom, azt mondjátok, hogy 
semmi. S igazatok van ! Hogyan volna nekem 
érdemem, ki még ma is jogról s érdemről 
merek beszélni ? Hogyan érdemelnék én sze­
retető! én, ki magammal együtt csak hat embert 
szeretek ?

Micsoda jogcímem van erre ? Semmi, 
semmi, csak az, hogy szeretek, s szeretek any- 
nyira, mint még senki. S szerethet-e engem V 
E kérdésre még gondolatban is alig merek vá­
laszolni.

Egyszer régebben, kérdeztem : tudna-e 
szeretni ? Nyillan, éretten felelte : igen; olyan­
nak hisz, kit tudna szerelni.

S egyszer, későbben, ismét kérdeztem : 
szeret-e ? Xcvés habozás után megadia a vá­
laszt : tisztel, becsül, de nem tehet róla, nem­
tud szeretni! Nem tudja : szeret-e ? Talán sze­
retni fog, talán nem.

Szótlanul hagyott el, — a azóta nem 
láttam.

A gyertnekleány eltűnt örökre! E pillanat

A „»KIMMEN“ 1AK11UA.

Virága jégen.
Irta : Vórteey Gyula.

úgy odafesthetné a maga szenvedő szép ar- 
czat s házasélete hidegségében didergő, töré­
keny, kis alakjai.

Haza kell mennem, előkeresnem a maga 
levelét édes Irén 1

Azt, a melyet utolsó találkozásunk után 
irt. S a levélhalmazt mind felhányom ennek 

A virágkereskedések kirakataiban ott l"g- ,IZ egynek a kedvéért. Végre megtalálom, Isten 
nak az aranybetüs kis táblácskák, mindenek- hányadszor olvasom újra végig. S most
nek tudtára adva,jófajta Bánffy-stytusban, hogy j |8 csajt Ugy, mint első olvasásakor. A szivem
ott : ! csak ugy fáj, a szemem csak ugy künyezik.

— Frissen vágott rózsák jégén tartatnak Pedig hát nincs ezen a hideg levélen
S csakugyan olt dideregtek nagy bádog- gHmmj 3,ra|nj való. Rövid, kegyetlenül rövid 

medenezében, hatalmas jégdarabok telején a |evé|
bársonyos levelű piros meg sárga rózsák. — Nem találkozhatunk többet ! Ez is vé-

S volt ott egy picz ko sá: ga raarechall- ^ vojl i Recsületes asszony akarok maradni.
niU is. a melyik összehúzott kelyhevel félén- uram becsületét nem szennyezhetem be
ken, fázva csúszott leleté az egyik jégdarabról. ; ^zél „ derek, becsületes emberét, a ki ugy, de 

A kis fázós rózsa ugy emlékeztetett en- UKy 8zeret 6ngem ! Felejtse el, hogy egyszer 
gém egy másik sárga rózsára, a melyet valaki jg ,negusó|(olt. Erre a levelemre pedig ne is 
küldött valamikor nekem. j válaszoljon !

Az utolsó levelevel együll. Felejtsem el, hogy egyszer is mcgesókol-
Azota nem irt egy sort se. I ialn | Hogyne felejtenem ? Hiszen ezen a vi-
Azotn, mióm utoljára találkoztunk. lágon a legkönnyebb dolog, ilyeneket elfelejteni!

Intenzív eró ve! csapódik be a telkembe
A mint a fagyoskodó virágokat nézem, a muR ez egyetlen boldog pillanatának az 

ellenállhatni an vágy fog el, hogy újra elolvas- emléke.
»am azt a n aga levelét. Tulajdonképen nagy jogunk is volt hozzá,

Hiszen ha valamelyik piktor megfestene I hogy összeesküdjünk az ellen a jogtalanság 
ezt u jeges virág csendéletet, hát magyarázó ellen, melyet az élet elkövetett rajtunk, a mi- 
szövegül ugy, de ugy odaillenék a maga le- kor szertedobolt egymástól, 
vele. Akkor kerültünk össze először. Akkor is

Es n kis sárga murechal-nill helyébe 1» csak az alatt a feltétel alatt Ígérte meg ezt az

egy csókot, hogy megesküdtetelt, hogy többé 
nem lálom.

Villámló sugár a sötét éjszakában, ez 
volt a mi egyetlen négyszemközti találko - 
zásunk.

Mintha égő parázs hullott volna az ar- 
ezornra, mikor megérezlein oda hulló köny- 
nyridet.

S azóta is ugy égnek ezek a könyek I 
Hanem azért jól esik ezzel a fájdalommal kí­
nozni magamat érted.

Ez egyetlen találkozás emlékének a fáj­
dalmával !

Jobb lelt volna ekkor sem találkozni ! A 
lelkeinket égette a szomjúság, ajkainkat epesz- 
telte a sóvár vágy és meg kellett elégednünk 
egy elröppenő csókkal, egy könynyel.

Bolond dolog ez nagyon ! Olyan bolond, 
hogy a kivel megesett, bele is bolondulhat.

És igy fog eltelni az egész élet !
Elepedhetünk az egymásután való vágya­

kozásban és beszélhetünk egymással közönyös, 
hideg hangon. Soüse máskép ! Mert megesküd- 
lom, hogy sohsem akarok veled egyedül be­
szélni .

Lásd, magad is féltél a másodszori ta­
lálkozástól ! Mert mévis bajos dolog a vágytól 
reszkető szivet mindég elliallgatta>ni.

De hát le akartad s én engedelmesked­
tem. Pedig valamikor te voltál alázatos és én 
voltam büszke, később megfordult a koczka — 
most pedig egyformán nyomorultak vagyunk
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egyszerre nagy leáuyá lette. Ö szeret, vagy 
szei el ni fog !

Ki lesz a szerencsés ? ki tudja, ki tudja 
De él szivemben a remény ! Mikor félévi gon 
dolkoz&s után nehéz szívvel megismertettem 
vele, hogy mily érzelemmel viseltetem iránta : 
sírni kezdett. S e kónnyek nem a fájdalom 
könnyei voltak, nem lehettek azok, nincs ok 
rá, hogy azt higyjem. Hátha engem fog szeret­
ni ? ki tudja, ki tudja 1

S továbbra is gyötör az égető kérdés. Uz 
hajt tova mindig, mint a biblia Ahasverjät az 
átok.

S nincs tőle szabadulás. 11a tudnék sem 
válnék meg tőle. Oly jől esik az édes bizony­
talanság, ahol a remény egy vékony szála még 
mindig megvan, s annyira (ólek a kérdés 
megsemisitő, de tagadó választól. Ez a gyil­
koló kérdés az éltetőin. De ha már a bizony­
talanság ólomsulyát nem bírom tovább, ha 
már-már leroskadok ; z édes kin alatt, még 
egyszer eljövök a még egyszer fölteszem a 
kérdést : Szeret-e ?

S addig is nam mar id más számomra, 
mint remélni, remélni !

Margit.

máris hét gyermekkel vagyunk megáldva, mégpedig 
hét fiúval.

Ha tekintjük azt a tényt, hogy a hét fiú inin- 
denike veszedelmesen erős, egészséges, virgoncz és 
hogy a hét közül legalább három mindennap elsza­
kítja a nadrágját, vagy betöri az orrát , egész bát­
ran, minden elfogultság nélkül igazat adok a fele­
ségemnek, aki azt mondja, hogy jobb hé t fiú helyett 
egy lány.

Ezért szádunk mi szembe a közmondás igaz­
ságával, ezért kívánunk mi a mai túzok helyett
egy tegnapi verebet.

Most. hogy eljött a vásár, a hét hu majd kihú­
zott á vásárfiáért.

Végre is a nagy hőségben kikutyagoltam va­
sárnap a vásárba s tele szedtem magam vásárliával.

Miután pedig a fiuk úgyis katonáknak készül 
nek, vettem nekik dobot, puskát, kardot, trombitát.

Volt is öröm a mi hajlékunkban. Verték a fiuk 
a dobot, fújták a trombitát.

Volt pedig annak utánna nagy szomorúság a 
mi hajlékunkban, mert verték a fiuk a dobot, futták 
a trombitát.

A háziasszony pedig felmondta a lakást
Ezért kell nekem október közepetáján költöz­

ködnöm.
Ezért írtam én a vásárfiáról karczolatot, még 

pedig a debreczeni hajléktalanok menházában.
Kitianttn

Tanügy.

Színház.
Parasztbeoetilet Mascagni gyö­

nyörű melodrámája került színre tegnap este 
páratlan bérletben eléggé megtelt ház előtt. A 
darab kezdetét nagy csendben, nagy érdeklő­
déssel várta a közönség. A mikor rövid szü­
net után megszólalt a zene, bájosabbnál-bájo- 
sabb melódiákba futva ál, élvezettel csügött a 
darabon. Pajor Emma — eltekintve altéi, 
hogy hangja a magasabb szólamokban teljesen 
elmaradt — jól játszott, sőt egyes alakításai 
kitűnőek voltak. Különösen jó volt az a jele­
net, a mikor őt kedvese elhagyva, ájultan 
esik össze a kápolna bejáratánál A dicséret 
a tegnapi darabban leginkább Német bet 
illeti meg. Hangján jelenése kezdetétől ékezet­
tel csüggött a közönség. Egyes alakításai is 
igen jók voltak, a mü bizonyít a közönség el­
ismerése is, a mely viharos tapsokkal hívta 
nem egyszer a lámpák elé. H á d a y daczára 
kevés jelenésének, szép csengésű hangjával, 
ügyes játékával nagy hatást ért el. Galyasi 
Paula, a kinek sem kel ő hangja, sem pedig 
megft lelő alakja nincsen, nem való operákba. 
Locsarekné a megszokott jó voll. A 
karok tisztán énekellek A zenekar az inter­
mezzi') alkalmával zajos tapsvihart kapott.

Uj eredeti ballet. Hudapten Schweidsce 
Dezső és Venczel Lajos egy »Virágrege« az. 
2 felvonáson hallétét nyújtottak be a m. ktr. 
opera igazgatóságához.

Az én vásárom.
Szerkesztő ur azt mondta, hogy tudósítsam be­

cses lapjukat a vásárról, de először úgy, mint utol­
jára bocsánatot kérve én nem a vásárról, hanem az 
én vásárfiamról fogok írni.

Azzal kezdem, hogy a van szerencséin 
tudomására hozni, hogy nincs szerencsém

A háziasszony úgy nekem, mint családomnak 
felmondta a lakást.

Miután pedig ennek nem annyira a vásár 
mint a vásárba az oka. nem veheti rossz néven, ha 
én a vásár helyett, a vásárfiáról akarok pár sorban 
megemlékezni.

Igen, a vásárfiák az okai annak, hogy én „osz- 
tüz“ idején (ha van t é 1 v i z, miért ne lehetne ilyen 
is) egész családommal költözködni vagyok kénytelen.

Most pedig elmondom, miért és miképen függ 
össze az én költözködésem a vásárfiákkal azonképeu. 
valamit Jónás története függött vala össze a czet- 
hallal.

Daczára annak, hogy én és a feleségem, bot- 
dog házasságunknak alig kilenczedik évét tapossuk

Debreczen tanyai iskolái A gaz­
dag Debreczen, mely százezreket áldoz éven- 
kint kulturális czélokra, eddigelé vajmi keve­
set törődött a nagy kiterjedésű, népes pusztán 
lakó tankötelesek iskoláz1 atásával. A tizenhét 
négyszög mér fóldnyi külsőségen noha 10 12
ezerre tehető a lakosok száma, mindössze 4 
elemi iskola lalá'ható. Kellőt a város 'art fen 
az ohati pusztám egyet az allam, egyet pedig 
macsi uradalmában S t e i n f e I d Mihály ala­
pi tett. A visszás állapoton segítendő, a város 
komoly tárgyalásokat indított négy tanyai is­
kola felállítása végett. Mily nagy szükség van 
ezekre, mulatja a tankötelesek nagy száma 
Ebes és Sebes pusztákon 132, Efepen 130, 
Hegyesen 73 mindennapi tankötelest Írtak ób- 
sze. A 1 áros az uj pusztai iskolák felállításá­
nál szárait a b rtokosok támogatására is. Ezen 
kívül a város két benépesült szöllőskertben is 
állít iskolát.

Szünet az iskolákban A helybeli 
iskolákban — tekintettel a szüretre - szü­
netnek az előadások. Az előadások a jövő 
bét elején, hétfőn kezdődnek ismét meg.

Debreczeni házépítések.
Debreczen, okt. í).

Örvendetesen látjuk Debreczen ulazáinak 
élénkülését, amely a kereskedelmi forgalom 
föllendülését is jelzi, habár erről sokkalta 
meggyőzőbb adatokat szolgáltathat a postai 
távírói és vasúti forgalomnak folytonos gya­
rapodása.

Ez élénküléssel együtt jár —- úgy látszik 
a házépítési kedv fokozódása is, amelyről 

ebben az évben csuk nagy örömmel lehet 
megemlékezi) i.

Igaz ugyan, hogy a külváros részekben 
nem csekély az elhagyatott, léibe maradt há­
zak száma; és igaz, hogy a külvárosukban ez 
az építkezési kedv kizárólag a föltétlenül sztik- 
séges, pe el nem keni belő határozásokra 
szorítkozik : ám azért el kell ismernünk, hogy 
az egészen uj városban mostanában kezdenek 
javulni á lakásviszonyok.

Olyan házakat készítettek lakhatókká

mind a kelten. Nyomorult koldusok, u kik 
kínnal vonszoljuk az életünket nap-nap után.

Becsületesek vagyunk mindenkihez, csak 
magunkhoz nem vagyunk azok.

Nem csalunk meg senkit, c-ak magunkat 1 
Csak magunkat, mikor azt hitetjük el egymás­
sal, hogy nem fáj a szivünk.

Különben most már ezt sem teszszük. A 
levelében még ir valamit az előtt, hogy „erre 
a levelemre pedig ne válaszoljon.“

• . . Azt .-em érdemiem, hogy megsajnál­
jon. Felejtsen el' Magam vagyok az oka min 
elemiek 1 Csak azt kaptam meg a sorstól, a 
mit akartam. Irigyelt, gazdag asszony vagyok ! 
A szegénységtől féltem, azért nem lettem a 
magáé sem. Most már nem kell félnem 1 Csak 
egytől kell félnem, hogy egyszer nagyon meg­
találom unni ezt a boldog életet, u mely, hogy 
milyen nyomorult, milyen hitvány teám nézve, 
azt csak maga tudja.

Tudom. E lássa, ha megengedte volna 
hogy feleljek erre a maga utolsó levelére, liá 
legalább könnyithettem volna valamit a szi­
vemen.

Hiszen a mitől maga félt, az úgy sem 
lett volna benne a levélben. Hallgattam volna 
arról, hogy milyen örült módon szeretem s 
ostoba tervekkel sem álltam volna elő, hogy 
hagyja ott az urát és legyen az én feleségem.

Dehogy, a ki fél a szegénységtől, annak 
nem irkái az ember ilyen bolondokat.

Nem lett volna abban a levélben szó se,m

erről Hiszen emlékezik rá, hogy elmondani 
sem engedte — hát m nek Írtam volna le. Ha 
meg nem hallgatta, akkor el sem olvasta vol­
na Ilii el nem hitte, vagy cl nem akarta Un­
ni akkor, mikor reszkető kezem s lázas tekin- 
tetem is tanúságot tehetett mellettem — hogy 
hihet né most el ezeknek a hideg belüknek .

Nem, nem lett volna abban a levélben 
semmi, sem én rólam, sem az én szerelmem 
tői. Magamról nem Írtam volna benne egy sort 
sem. Csak magáról.

Magáról éde«, a ki a maga becsületessé­
ge büszkeségeben, azt hiszi magáról, hogy 
parancsolni tudott magának és azt hiszi, hogy 
az ilyen par.ncscsal lekötött élet bus történe­
tében van valami az igazi, nagy tragédiák han­
gulatából. . , I

Csalódik pedig. Még csak nem is érdekes 
történőt ez a m ónk. Csak maga tartja talán
annak. ,Én nagyon közönségesnek és egyszerű­
nek találom. Olyannak, a minő nagyon sok 
van az életben. Mindenfelé, palotákban és pa- I rasztházakban, a hol csak laknak bec-u'etes 
asszonyok és gyáva férfiak. .

Közönséges hislóra ez! Az élet legkisebb 
tragédiái közül való Es pedig azért a legki­
sebbek közül, mert két ember ostobasá­
gán vagy gyávaságán fordul meg az egész. 
Semmi más magasabb szenvedély nem pa-
vancaol itt. ,, . . ,

I Hogy is parancsolna, mikor a legnagyobb,

a legf .lségesebb szenvedélyt : a szerelmet 
lánczon tartjuk, mint valami harapós ku­
tyát és a helye t, hogy szabadjára ereszte­
nénk, hogy hadd csináljon tragédiát, ha 
akar — hát mesélgeliink neki szép csund-sen 
arról, hogy milyen becsületes dolog az, Ián- 
ezon lenni.

Arról, meg arról, hogy volt egyszer két 
csodálatos együgyü ember, a ki nagyon bol­
dog lehetett volna, de nem mert boldog lenni.

Htgyje el, hogy nincs nekünk valami kü­
lönös történetünk. Az egész, igen egy-zerü
dolog. , .

A kis leány szeretett valakit, azután 
valami félreértés, szeszély, gyermekes dacz, 
vagy mit tudom én mi csúszott közéjük és a 
kis leány lobbanékony szivében, abban a bo­
londos, könnyen felforralható szívben esze­
veszett gyűlölet támadt az iránt a valaki
iránt. , , .

És meg akarta magát rajta boszulnt, 
mindenáron. S meg is boszulta, a boszura 
vágyó egyiigi ü kis leányok szokott sablona 
szerint.

Férjhez ment az elsőhöz, a ki megké­
rnie. Egy darabig azután, akármilyen kevés 
boldogságot is talált a házasságban, boldoggá 
lette az a tudat, hogy annak a másiknak nagy 
fájdalmat okozott.

Szinte tombolt gyermekes örömében. 
Hogy fájliat most annak a szive! De csak 
hadd fájjon ! Megérdemli 1

W tS. , PL Z./5
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amelyeknek csak pár év előtt is a rombadőlés 
látszott a természetes sorsuknak.

A belvárosban pedig szinte meglepő, 
haladást láttunk az építkezésnek terén. Ké­
nyelmes úri- és nagyobb bérházak csomójával 
épülnek.

Ez az okát valószínűleg a lakás szük­
ségletben és az építkezés olcsóságában ta­
lálja meg.

Csak valószínűleg mondhatjuk ez utóbbi 
fettételt, mert adataink e tekintetben nin 
csenek.

Kétségtelennek tartjuk azonban, hogy 
az építkezési kedvet, ezt az újabb s igen ked­
vező jelenséget, nem szabad átengedni az el­
múlásnak.

Sőt meg kell ragadui az alkalmat a kedv 
folytatására.

A polgármester jubileuma.
— Saját tudósítónktól. —

Debrocsen, okt 9.
Lelkesen készül megünnepelni Debreczen 

város pglgársága Simonífy Imre kir. ta­
nácsos, polgármester szolgálatának 50 éves, 
polgármesterségének 20 éves jubileumát.

L»sz fáklyás-menet, disz közgyűlés, sze­
renád és lakoma az ünnepelt tiszteletére.

Az ünnepély programmja a következő :
Október 12-én d. e. 10 órakor a város 

székhazának nagytermében, gr. Dégenfeld 
József főispán ^elnöklete alatt, díszközgyűlés, 
melyen csak belépti jegy gyei ellátottak vehet­
nek vészt.

A közgyűlés sorrendje a következő:
1 Polgármester üdvözlése a törvényha­

tósági bizottság nevében Joó István törvény­
hatósági bizottsági tag által.

2. Polgármester üdvözlése n városi tiszti 
kar nevében Vérlessy István főjegyző által s 
a tiszti kar emléktárgyának átnyujtása.

3. Polgármester üdvözlése a város kö­
zönsége nevében Márk Endre ál'al s a közön­
ség emléktárgyának átnyujtása.

Közgyűlés befejezte ulán u nagyterem a 
küldöttségek részére bocsáltatik át.

Délelőtt 11 órakor a tisztelgő küldöttsé­
gek a rendező bizottság által megállapított 
sorrendben a köznyülés termében sorakoznak 
s onnan a polgármesteri szobában fogad­
tatnak.

Délután 5 órakor gyülekezés az ev. ref. 
főiskola udvarán, a hol a lámpa vivők sora-

A férje, gazdag, szép, deli fiatal ember 
volt. Kedvere tett mindent, beczézgette, ké­
nyeztette s nem lehetett olyan kívánsága, me­
lyet ne teljesített vo na. L issankinl kezdte is 
hinni, hogy talán még meg is tudja szeretni. 
Hiszen az olyan jó volt hozzá s az ő vonzó­
dásának egy parányi odadobott morzsáját is 
térdenállva köszönte meg.

Kezdte megsajnálni és azt hitte, hogy 
ebből a sajnálatból még kiserked a szerelem 
egy csöppje is.

Talán úgy is lett volna! Csak ne akart 
volna henczegni vele, hogy a szivére milyen 
jó zabolát vetett.

S lehet, hogy ha akkor nem találkozik 
azzal a másikkal, a kit csak addig gyűlölt, 
mig nem találkozott vele, hát lehet, bogy a 
zabolát nem is érezte volna

De dicsekedni akart vele! Azt akarta 
megmutatni annak u szegény fiúnak: eddig 
gyűlöltelek, de most már közönyös vagy 
reá ui I 6J

És a szemébe olyan pompásan odaha- 
zudla, hogy boldog, hogy rég elfeledte azt a 
gyerekes szerelmet.

Csak azután kezdte érezni, hogy didereg, 
reszket, mikor elváltak a a férje magához 
ölelte.

Ekkor érezte először, hogy hiszen ő egy 
reá nézve telj »sen idegen embernek adta 11 
magát és ekkor érezte először, hogy a szivé­
ben milyen erősen támad fel a szerelem az 
iránt a másik iránt . . .

És kezdett valami nagyon fájni a szivé-

koznak, onnan az önkéntes tüzolsó-egylet, da­
los testületek, iparos ifjak önképső-egyleto, az 
akadémiák növendékei Rácz Károly zeneka­
rával, a rendőrség által megállapított sorrend­
ben a város székháza elé vonulnak, ott a cs. 
és kir. 39. gyalogezred zenekar játéka után 
a közönség és az ifjúság nevében a polgár- 
mester urat Soltész Elemér IV-ed éves hittan- 
hallgató ur üdvözli Ezt követőleg az összes 
dalos-egyletek együttesen énekelnek.

Végül a katonai zenekar indulót játszik
Ezután a menet a főiskola udvarára 

visszatér s az ünnepélyes tisztelgő menet ez­
zel befejezést nyer.

Este 8 órakor az »Arany-bika« szálló 
dísztermében tarsas vacsora, melyre a jegyek 
Szent-Királyi Tivadar ur díszműáru üzletében 
f. hó 11-én déli 12 óráig válthatók.

Újdonságok.
* A királyi pár Gödöllőn Ő fel­

sége a király külön udvari vonalon tegnap 
reggel hat órakor Cipót bajor herczeggel 
együtt Gödöllőre érkezett ; kiséreiében vo tak 
Paar gróf, főhadsegéd, Lichtenstein herceg, 
König udvari tanácsos. A vonatot C 1 a u d i 
udvari tanácsos vezette Ludvig elnökkel.

A pályaudvarban K a p c z y Vilmos fő­
szolgabíró, Lénárd Pál csendőrfőhadnagy 
és Egyed Lajos áliomásfőnök fogadta a ki­
rály, ki miután őki-t, szívélyesen üdvözölte, 
nyitott udvari fogaton az egybegyűltek lelkes 
éljenzése közt hajtatott a kastélyba. A király 
igen jó színben van, katonai egyenruhát vi­
selt. A gödöllői kastélyban K a I 1 i n a 
főerdömester, P e t e r a fővad iszmeiter, D ei­
nig g e r jószágigazgató, Tegze orvos, 
0 d ra y udvari kanonok fogadták a királyt 
ki mindegyikükhöz szakmájukhoz tartozó kér­
dést intézett. A lépcsöházban várta őt a ki­
rályné, kivel dejenuer után az erdőbe ment 
sétálni. Délután 3 órakor a szent-királyi pa­
gonyba ment ő felsége szarvas vadászéira.

* Rendkívüli közgyűlés. Degen- 
f e 1 d József gróf főispán ma délelőtt meghí­
vókat küldetett szét a városban az október hó 
12-ik napján, szombaton d. e. 10 órakor a 
városháza nagytermében tartandó városi 
bizottsági rendkívüli köz-

ben. De titkolta, a meddig tudta. Büszkeség­
ből, szégyenből

Azután egyszer mégis csak megmondta 
neki. Egy röpke csók is kísérte ezt a vallo­
mást Ennyi, nem több. Azóta látni sem 
akarja, leljesen szakított vele. A levélben meg 
is irta, hogy ne is válaszoljon a levélre.

Szerellek, de nem lehetek a tied, mert 
becsületes asszony akarok maradni

Egy szerelem nélküli házasság jéghideg- 
ségében akarja végigdideregni az életet.

Olyannak képzelem magát, mint azt a 
kis sárga rózsát a jegesmedenczében.

Magát is igy nézem különben. Megen­
gedte, hogy nézhessem. De csak üvegeu ke 
resztül, úgy mint ezt itt. Hogy tudjam magá­
ról, hogy didereg, de ne segíthessek rajta.

Nagyon bátor asszony maga Íren ! És 
engem nagyon gyávának tart.

Pedig lássa, sokszor érzek ellenállhatlan 
vágyat arra, hogy betörjem a kirakat üvegét 
és véres kézzel kiemeljem a jég közül a 
rózsát.

Hanem aztán csak megint meggondolom 
a dolgot.

Hátba maga csak úgy adja a szerepét 
Hátha nagyon boldog és megelégedett a jég 
közepette. Hátba a gazdagság napja felol­
vasztotta a jeget és maga vígan lubiczkol most 
benne . . .

Bárcsak igazán igy lenne! Magának is 
jobb lenne, meg nekem is I . • ,

gyűlésre. A közgyűlés tárgyai : S i- 
m o n f f y Imre kir. tanácsos, polgármester • 
aégéüelc 20-ik, illetve 50 éves évfordulója al­
kalmából tartandó ünnepély.

* Tanári székfoglalók A debreczeni 
kollégiumban a város által áldozatkészséggel 
rendszeresített uj jogi katedrák tanárai dr. 
ü a r t h a Béla és Kérészi Zoltán, 
valamint Nagy József most választott 
anitóképezdei tanár folyó hó 26-án tartják 

meg a szokásos székfoglaló^értekezést, amikor 
Kiss Áron püspök ünnepélyesen be is ig- 
tatja őket.

* Erdőőri szakvizsga. A debreczeni 
erdőfelügyelőség kerületéből az erdőkerülők 
számára f. hó 2l-én Debreczenben erdőőri 
szakvizsgát taitanak. A vizsgálatot Pruzsinszky 
Károly erdőfelügyelő vezeti. A vizsgáló bizott­
ságban lesznek még egy alerdófelügyelő és 
Töröli Gábor erdőmester.

* Név változtatás Lusztig'Frigyes és 
Béla kiskorú debreczeni lakóiak vezeték nevö- 
ket belügyminiszteri engedélylyel „Lukácsira 
változtatták.

* Garázda katonák A BánfTy-Hu- 
nyadról hazatérő katonaság Torda-Aranyos 
vármegye területén felháborító garázdálkodást 
vit ek véghez a napokban. Mező-Nagycsán 
halárában százakra menő károkat okoztak a 
gyümölcsökben, a szénaboglyákban meg a zab­
készletben. Tordán össze-viss/a gázolták a 
kerteket, a szatócsboltosoktól temérdek szalon­
nát, szalámit és dohányt loptak el vagy vittek 
el erőszakkal. Alsó-Szeatmihályfalván betörték 
a Jósika báró kriptáján lévő templom kapuját 
s ben kariak törni a templomba, de onnan el­
zavarták őket. A garázda katonák ellen a vár­
megye minden részéből érkeznek följelentések 
a szolgabiiói hivatalokhoz.

* Német nyelv ellen és mellett.
A németnyelv kérdése felvetődött Sümegen is. 
Az elemi iskolai tanítótestület adott be indít­
ványt az iskolaszékhez a német nyelv kikü­
szöbölésére. Az iskolaszékben erős vitát pro­
vokált az indítvány s azzal végződött, hogy öt 
iskolaszéki tag mellette, öt pedig ellene sza­
vazott az indítványnak. Tehát van már olyan 
magyar iskolaszék, a melynek az egyik fele a 
német nyelv mellett kardoskodik. Nem jó 
volna őket átküldeni a határon túl ? Különben 
a dolognak még nincs vége. A javaslat bará­
tai a következő ülésen újra napirendre hoz­
zák s remélik, hogy diadalra is viszik.

* Seiiret A debreczeni szőllős-kertekben már 
napok óta folyik a szilretelós, szintúgy az Érmellé­
ken is, hol tudvalevőleg sok debreczeni gazeának vaü 
kisebb-nagyobb szőllőbirtoka. A szőtlőtermelés nem 
valami túlságos nagy az idén, hanem azért a minő­
sége pótolja a mennyiséget. Rá is fór már a sokat 
áldozó gazdákra egy kis szüretelés, hiszen innen-on- 
nan kilencz esztendő óta úgy sem volt mit szüretelni.

* Szökött katona. Eddig csak a rek- 
ruták között akadt egy-egy gyengébb szivü 
anyámasszony katonája, akinek ha nem ízlett 
a protunt, vagy megnyomta egy kissé a »ca- 
kumpak«, búcsút vett a kapáfólfától és vissza­
ment oda, arra a délibábos síkra, ahol fölne­
velkedett s ahol olyan fönságes élvezet föl­
kapni egy egy szilaj csikóra és hefutni vele a 
tarka, virágos rónát. Ott nem kommandiroz- 
zák a »mnrschieren-marsot,« mehet az ember 
amerre neki tetszik. Most azonban egy egészen 
uj fajta katonaszökevény kerülközött aki már 
régen eljárta az »einzel-marsot« és nem ret­
tent vissza három »kaiser-manévertöl« sem. 
Végig cselekedte az idei nagygyakorlatot és 
mikor hazaérkezett a csapattal, szó nélkül el­
távozott a századjától — hátrahagyván a ka- 
tonaköoyvőt és az összes kunyáját. Tegnap 
érkezett a katonai parancsnokságtól egy át­
irat a hatósághoz, mely tudomásul adja, hogy 
Stocheoz József tizedes a 46 ezred I-só zász­
lóaljától e hó 15-ikén szó nélkül eltávozott, 
magával vivén a részére kiosztott kincstári 
ruhákat is. Stocheoz a Brassóban állomásozó 
52-ik gyalogezred kötelékébe tartozik s a zász­
lóaljhoz csupán az őszi manőver teljesítésére 
volt bevonulva. A kedélyes káplár urnák, aki 
úgy latszik, nagyon megszerethette az unifor­
mist, elrendelték a köröztetését.

* Feljelentés egy lelkéss ellen.
> « őr Janos józsai evangélikus református 

lelkész folyó hó 2-ikán, tehát már a polgári 
' Avasságról szóló törvény gyakorlásának ide-
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ében, minden tudakozódás és utasítás nélkül 
összeadott egy nála jelentkező jegyes párt- 
Eljárásának köretkezményeit súlyosbítja az a 
körülmény, hogy egyál'alén nem tudakoiódott 
a jegyes párttól, vájjon voliak-ó már vagy 
van-e szándékuk menni a polgári hatóság elé. 
A szolgahiröság különben, melynek szintén 
tudomására jutott a dolog, megindította a vizs­
gálatot, mely a lényállási ki fogja deríteni.

* Vásári tolvajok. A vásároknak min 
dig megvannak a saját külön szarkái, a kik* 
betanult fogásokkal pusztítanak ott, a hol a 
legkönnyebben hozzáférhetnek. A mi vásárunk­
ban is sikerült több ilyen jómailarnt elcsípni a 
rendőrségnek. Ma még egy hölgy, 11 i c z ó It 
Teréz, ki jól ismert alakja a rendőr*égi bör­
tönöknek, került kézre. Ez a hosszú uiju hölgy 
három kalapot emelt el egy sátorból, s már- 
már sikerült zsákm tnyával elül innia, mikor a 
közeli sátorok körül szorgalmatoskodó szem­
tanuk nyakon csípték. A hölgy azzal védeke­
zett, hogy vette a kalapokat. A rendőrkapitány 
igazat adott neki, csak azt hibáztatta, hogy 
az árát nem fizette ki. Ezért a cse- 
kélységért ott is marasztalták kosztra

* A nagyváradi függetlenségi 
párt tigztujitása A nagyváradi 48-as párt 
vasárnap délután közgyűlést tartott, a melyen 
megejte ték a tisz'ujitást a kövei kezd ered­
ménynyel. Megválasztalak :

Elnöknek : Pa ksy Gusztáv.
I ale nők: Nadányi Jenő földbirtokos.
11. „ Stern Herman.
Főjegyző: Tóth József lelké-z.
II. » Schütz Gyula
* Aa egészségügyi állapot ha­

zánkban. Az ország közegészség- 
ügyi állapota, mint a belügyminiszter 
most közzétett jelentéséből kitűnik, az 1894. 
évben kedvezőtlen volt. Az ország 63 várme­
gyei törvényhatóságok közül ugyanis csak 17, 
városai közül pi dig 15 mondja a saját köz­
egészségügyi viszonyait kedvezőknek, inig 42

jh vármegye és 7 város nem kedvezőknek jelzi
azokat.

* Ezermester Egy valóságos ezermestert tar­
tóztatott le tegnap a rendőrség. Az igen tisztelt ur ki- 
borotvált arrza daczára is gyanús megjelenésű, szí­
nésznek mondta magát, a éppen koldulászati kenyér 
kereső állapotban leiedzett .1 csomagoló vásárosok 
közt, mikor elfogták. A tisztelt urnái különben, ki­
nek czipője talpa czukormadzaggal volt a felbőrhöz 
kötve, csupán egy kényszer útlevelet találtak, melyet 
az eszéki hatóság állított ki számára. A rendőrségi 
schemotizmusból kitűnt, hogy 01 t Elek ur a 
dicső kulissza hős polgári neve és hogy győri szüle­
tésű. A színészeten kivtil (csak a hatóság előtt akad 
szerepe) pinczérséggel, luftballon eresztgctésscl, 
csepürágással és koldulással is foglalkozik üres 
óráiban. Ott ur már nincs itt, mert haza tolonczol- 
ták Győrbe.

* A német nyelv ellen T h a 1 y
Kálmán, városunk III. választókerületének or­
szággyűlési képviselője a hol csuk teheti, fél­
szobái a német nyelv használata ellen. A na 
pókban a »Magyar Tudományos Akadémia« 
ülésén szólalt fel a mindenhová befurakodó, 
titkos germnmzá'ás ellen. Az akadémia főtit­
kára ugyanis azt proponálta, hogy a Gőlhe- 
gyüjtemény katalógusát magyar, franczia és né­
met nyelven nyomtassák ki. T h a I y Kálmán 
indilványozta, hogy a német nyelvű katalógus 
kinyom itását mellőzzék.

* Kitüntetés M i 1 e Pált, lapunk 
belmunkatársát legújabban a római „Sofcleta 
Stenografica Centrale ltaliena» levelezd tagjá­
nak választotta. A fiatal debreczeni gyorsíró a 
londoni lapokban közzétett értekezésével vonta 
magára a gyorsiró-világ ügyeimét.

* Kanyarójárvány Debreczen- 
ben Ez a veszedelmes ragályos betegség, — 
úgy látszik, tanyát ütött nálunk, A rendőrség­
nél ma több súlyos esetet jelentettek be. A 
városi főorvos ma szigorú intézkedést tett, 
hogy a még most szórványosán jelentkező 
járvány tovaterjedését meggátolhassa. Ma 6 
esetet jelentettek he a rendőrségnél, mely 
azonnal intézkedett, hogy azon lakásokat, me­
lyekben gyermekek feküsznek, dezinficziál- 
jáK. Kerekes Károly, vasúti őr 6 éves 
leánykája Juliska, tegnap betegedett meg csak 
s ma már a szerencsétlen apa újra jelentést 
tett a rendőrségnél, hogy 8 éves, Bertalan 
nevű fia színién betegen fekszik a kanyaróban.

* Verekedő kereskedő segédek.
Tegnap nagy verekedés volt a külső vásárté­
ren egy csomó kereskedősegéd között A har- 
czius kereskedöeegédek ügyét a II kér. rend­
őrkapitányság ma áttelte a ki.-, ügyészséghez 
a fütykösök, bicskák és Visum reperiu nők kí­
séretében.

* Szélhámos. Közel 50 sor írást kül­
dőn Debreczen rendőrségéhez a zó vommegyei 
alispán egy szélhámosról, aki ma itt, holnap 
ott jár és zseniálisan tud ko dúlni. Mindenütt 
más névre kereszteli magái, itt tiUkárosult 
falu megbizotijának, ott tupimézeti tanárnak, 
másutt kereskedő stb. és c-sai. hazudik, zsarol 
olyan ügyesen, hogy urasait inegel. Bizonyít­
ványai is vannak, amiket ö maga gyári, a 
zólyommegyei alispán nevét is szíveskedett 
ügyesen lepingálni egy könyöradomány gyü|tő 
írásra. A tót-pelsőczi lápintézet felállítására 
kareget az országos nagy u'azó, aki Tót. 
Müller stb álneveket használ. A Zólyom­
ul «gyei alispán a szédelgőre fe h vja debreczeni 
endőrség figyelmét.

Lövés egy rendőrre.
— Bűn & homokon. —- 

A .Debreczen“ saját tudósilójától.

Debreczen, okt. 9.

Beledördült a tanya csöndjébe tegnap 
alkonyaikor egy pisztolydurranás. Az egyik ta- 
nyaközön haladó Juhász János ijedten ka­
póit a fejéhez, kalapját lekapta a kisütött re­
volver golyó.

Mikor megkopogtatta a fejet, a csontjait, 
s úgy találta, hogy teljes épségben van, meg­
lódult « füst leié, a kukorivzás földeknek,

Az egyik kttkoriczás mögött állott egy 
gatyás, mezitlábos tanyai ember, mereven, bam­
bán bámulva az elébe lépő emberre.

— Te lőttél ?
— Nem I
A földön pisztoly heveri.
Hát ez mi ? c Juhász a fegyver után ha­

jolt. A paraszt megkapta a karját, félre rúgta 
a pisztolyt, majd utána kapott s neki szegezte 
a Juhász mellének.

— Ha előbbre lépsz, halál fia vagy !
Juhászt a rászegnzódő pisztolycső nőm 

ijesztette meg, nyugodtan, higgadtan szólt a ga­
tyás tanyaihoz :

— Hogy hívják kendet 7
Ez elbámult a nagy higgadtságon, a kér­

désen, leeresztette a karját, a fegyvert s fog­
hegyről vágta oda a nevet :

— Szekeres Albert 1 Ott lakom a 
Feketeszélben a 28-ik lanyaszám alatt. Ha ép­
pen ezt akarta tudni, hal megmondottam I S 
ezzel megfenyegette a pisztolylynl az embert, 
hatat fordított s neki vágott a kukoriczásnak.

Juhász János ma jelentést tett az 
esetről a debreczeni csendőrparancsnokságnak 
a mely azonnal üldözőbe vette a gonosztevőt.

Táviratok,
Ország gyűlés.

Budapest, okt. 9. (A „Debreczen ere­
deti távirata.) A képviselóház a ma déleiéit 10 
órakor ülést tartott, a melyen szarvasmarha 
tenyésytés emeléséről és a közép Duna sza­
bályozásáról szóló törvényjaváslatokat vették 
tárgyalás alá.

A javaslatot G a j a r y Ödön és T e- 
r ó n y i országgyűlési képviselők előadása 
után a ház elfogadta.

B á n f f y Dezső miniszterelnök vála­
sza Ugrón Gábornak, a múlt ülés alkal­
mával előterjesztett interpellátiójára elmaradt, 
miután B á n f f y Dezső báró Gödöllőre 
utazott, hogy kihallgatáson jelentkezzék ö Fel­
ségénél.

ö felsége elutazása.
Budapest, oki. 9. (A »Debreczen« 

eredeti távirata.) Ö felsége e hó 12 én este 
hagyja el Gödöllőt. 13 án Budapesten keresz­
tül Zágrábba utazik, hogy olt a horvát nyelvű 
újonnan épített, nemzeti színház megnyitásán 
leien legyen.

Képviselők affair ja.
Budapest, okt. 9. (A »D e b r e- 

c z e ne eredeti távirata.) Képviselőház teg­
napi ülésén U r a y Imre V i s o n t a i beszé­
débe beleszólt s olyan megjegyzést tett, amiért 
ma V i s o n t a i Soma, E n d r e y Gyula és 
V á r ad y Károly képviselők áltál Uray Im­
rétől magyarázatot kért.

Uray Imre V i s o n t a y megbí­
zó ltjai előtt kijelentette, hogy megjegyzésével 
nem akarta ser en! Visaontay Somát.

Fogházra ítélt képviselő.
Budapest, okt. 9. Ifj. Ábrányi Kor­

nél orsz. képviselőt, ki két óv előtt — mint 
a »Pesti Napló« főszerkesztője, 0 s z o I y Gé­
zától, a fóldmivelési minisztérium dijnokálól, 
német nyelvű, csempészeit sürgönyöket közölt 
lapjában, s a házkutatás alkalmával a ha- 

j toság képviselőjének ellenszegült, ma hat 
hónapi fogházra ítélte a budapesti kir. tábla. 
Barna Izidort a »Pesti Napló» fele- 

! lös szerkesztőjét bárom havi 0 s z o I y Géza 
dijnokot pedig két hónapi fogházra ítélte.

Máté Feren.cz temetése.
Budapest, okt. 9. A Deésen öngyil­

kossá lett Máté Ferenczet, Bánffy Dezső báró 
miniszterelnök apósát tegnap temették. A te­
metésen kevés azámu rokonság, vett részt. A 
miniszlere’nök, a halott veje, ne n volt jelen.

Nógrádmegye uj főispánja.
Budapest október hó 9-én. (A »D e fa­

re c z e n« eredeti lávirata. Nógrádmegye teg­
napi közgyűlésén elhatározták, hogy az uj fő­
ispánt. 11 ad na y Belát október 15-én leendő 
boigtatása alkalmával nagy ünnepséggel fogad­
ják» Különvouatot küldenek eléje .Ipolyságra ; 
diadalkaput emelnek, a kath. templomban pe­
dig nagy misét fognak tartani.

A veszprémi konfere nczia.
Budapest, okt. 9. (A »Debreczen« 

eredeti távirata.) Veszprémből jelentik, hogy 
Hornig püspök lakásán tegnap nagy kon- 
ferenczia volt, melyen az egész egyházmegye 
esperesei, apátjai, p ebánosai részt vettek. Áz 
értekezletre Zichy Nándor gróf is odaérke­
zett. A konlérenczia a néppárt szervezésével 
foglalkozott.

i' r. Ellbógen letartóztatása.
Budapest okt. hó 9-én. (Debreczen 

eredeti távirata. Boroszlóból jelenük a bécsi 
és budapesti lápoknak, hogy tegnap délelőtt dr. 
E 1 1 b ó g e n t, midőn a »oeiaidemokrata- 
párt Kmeresrusának gyüléstermebe lépett, több 
rendőr letartóztatta. A gyűlés tagjai 
közt óriási konsternácziót keltett a letartózta­
tás. Singer soczialisla azonnal közölte elv­
társaival, hogy E 1 1 b o g e n t a boroszlói 
rendőrség csak mint olyan külföldit tnrtóziatta 
le, ki kellemetlenségeket okoz.

A rendőrség E I 1 b o g e n t a vlroi- 
I bő! kiutasból a, mert tegnap a nemzetközi 
szocziáldemokrácziát éltette.

A gyűlés Ellbogen és osztrák 
tagtársai iránt bizalmat szavazott.

l
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Sport.
Derby-győztesek mérkőzése. Rend­

kívül érdekes sport-esemény van készülőben. 
Hir szerint Tokié, az osztrák Derby győz­
tese és S i r V i a t o, az angol Derby nyerője 
közt matchot terveznek, melyre aláírás utján 
25.000 font sterlinget gyűjtenek össze. Feste- 
tich Tasziló gráf egy itt időzít angol lord ne­
vében erre nézve Péchy Andornak, a Tokió 
egyik tulajdonosának már ajánlatot is tett. Ha 
ez megtörténnék, ez lenne az év legnevezete­
sebb sport-eseménye.

Nincs Ind a Hortobágyon. A 
hortobágyi vad udvadászau k híresek szoktak 
lenni, a mikor »jó idő« jár a ludra. Persze, 
egészen más „jó idő« az, mint a minőt a vá­
rosuk sétálni vágyó közönsége kivan. Sok eső 
s ennek a következményei : mocsarak, lóságok, 
kellenek a ludnak. — Már pedig eső ugyan 
kevés volt a nyáron, meg az öszszei a Hor­
tobágyon. A szikes tavak, melyet a vadlud 
annyira szeret, mind kiapadlak; neki való ta­
nyát sehol sem talál a gá ogó had. Hallani, a 
mint magasan elhúznak éjente a szeles, sik 
legelők fele t, de le nem szalianak ott. Az isién 
tudja, hova igyekeznek valamerre a Tisza tá­
jékára. A Hort"bagyon otthonos vadászok le 
is mondtak az idén arról, hogy az őszi nagy 
esőzéseikig vad'udra vadászszanak.

Erzsébet-téren egy nőnek 

tartott

viizont a pénzt az 
adta át.

A rendőrség tegnap kutatást is 
Arsnyné lakásán. Az eredményt azonban ti 
tokban tartják.

Takács Zoltán — mint értesülünk — 
ma újból folyamodott szabadlábra helyezéséért. 
A törvényszék a napokban fog dönteni e 
tárgyban.

Párbajügyeli a törvényszéknél.
Okt. hó 18-án d. e két párbajügyben tart 
vizsgálatot H a r a á n y i vizsgálóbíró. S 1 a c h t a 
Jenő cs. es kir. huazárhadnugy, mármaros- 
szigeti földbirtokos, T e r v e y Tamás ügyvéd- 
jelölt és 0 a 1 1 o v i c h Jenő hírlapíró által 
szept. hú 6-án elkövetett párbaj ügyében tart­
ják meg a vizsgálatot.

Közgazdaság.

A kapitány előtt.
Debreczen, október 9. 

Kaczkiás menyecske perdült a kapitány elé.
— Mi baja van galambom ?

- Nagy sor az, tekintetes kapitány ur !
- No, no csak ki vele
- Nem olyan könnyen megy az — feleli a 

menyecske lesütve fekete szemeit.
Panasza van ?

— Olyan forma volna az k'érem,
— Csak mondja el bátran. Segítek én a baján 

akár milyen nagy volna is az !
— Igazán ?
— Úgy ám !
— No akkor elmondom.
- - Üljön le lelkem — biztatta az udvarias ka 

pitány, s megcsípte a menyecske gödrös állát.
- Nem tudok aludni könyörgöm, tekintetes 

kapitány ur.
— Ugyan ? Tán kisértetek háborgatják ? Vagy 

boszorkányok járják az ágya előtt a seprőtánezot ?
Ha csak az volna! — sóhajtja a menyecske. 

— Nagyobb a baja ?
— Nagyobb.

De mégis csak kell
alszik

tudnia, hogy mért nem

lelke

Jó

— Persze, hogy tudom.
— No hát miért ?
— Háborgatnak.

Kicsoda ?
— Egy ember. Nagyon szerelmes belém 

rencsétlen, mert akkorákat sóhajt, mintha i 
akarna elszállani !

— Majd rendőrt állittatok az ablaka alá.
lesz ?

jaj • csllk azt ne tegye kapitány ur. 
Éppen azért jöttem, hogy a másik sarokra állíttassa 
a posztot.

Akkor nyugton tudna aludni V 
— Akkor igen, mert nem háborgatna az az 

éjszakai látogató.
- - Hogyan ? hát kitől nem tud lelkem aludni ? 
— Hát a poszttól.
— Hja annak ott kell maradni.

Azt én se bánom, de akkor arra kérem, 
hogy öregebb rendőrt állíttasson oda!

Törvényszék.
Fordulat a Takács-ügyben.
lakács Zoltán dr. bűnügyében váratlan 

fordulat állt be.
B e r e c z Ede és Antal úgy vallottak, 

hogy a leszámítoló bank pénzébő I lilán)z 
20.000 frlot Takács Zoltánnak ndlák ft:ó 
Vallomásukat azzal toldották meg, hogy Takác.s

Csőd. Szeinszkyés Velkovics 
debreczeni kézmüáru üzlet tulajdonosai csődöt 
jelenteitek be a helybeli törvényszéknél. A 
törvényszék c ődbiztosnak dr. V a s s Aulait, 
tömeggondnoknak dr. Bakonyi Samut, he­
lyettes lömeggondnoltnak dr. Nagy Kálmánt 
nevezte ki. A követelések bejelentésének ha­
tárnapja folyó évi november bó 25-ike, a vug- 
leges leiszámolási pedig deczember hó 9-ike. 
A csődválasztmányt ugyancsak a folyó év de­
czember 12-én választják meg,

— Sertréskivitulünk korlátozása 
Az alsó-ausztriai cs. kir helytartó­
ság a Magyarország járványmentes törványba- 
tóságaiból származó sertések Becsbe való be 
vitelét a kőbányai Sertések kivételével egyelőre 
megtiltotta, a sertésvészszel fertőzött terüle­
tekről származó sertéseknek a bécsi Productiv- 
Gesehschuft der Wiener Fleischselcher czimü 
szövetkezet és Ziegler József hentes vágóhíd 
jaira való szailitass azonban továbbra is meg 
van engedve. A csehországi cs. kir 
helytartóság a s rtéseknek Prágába való bevi­
telét Kőbánya kivételevei Magyarország 
egész területerői egyelőre megtiltotta; a kő­
bányai sertések azonban Prága-Holescbowitz 
á lomásra bevihetők, A többi csehorwági vá­
rosokba való serlésbevitel tekintetében az eddigi 
föltételek irányadók. E kettős tilalom ez évi 
októbtr 8-án lépett életbe.

REGÉNY.
Az éji fír.

— Fordította: Biró Irén. — 7.
Egyszerre egy ladikot pillantottam meg a 

kikötő másik végén. Kelleti ültek benne. A 
kis jármű gyorsan hagyta el a partot. Köny- 
nyen föli.merhettem a bennülőket, Don Ma­
nuel volt Marianneval.

Éppen búcsút s szerencsés menekü ést 
akartam nekik kívánni, kalapommal integetve 
de egyszerre csaknem elállt bennem a vér. A 
pari ogy másik pontjáról egy másik ladik in­
dult a nyílt tenger felé. Izmos, erőteljes féifi 
evezett benne egyedül, egyenest a szökevények 
felé tartva. Az üldöző Geronitno volt. Megfe­
szített erővel evezett mindkét férfi s a mulat 
mindinkább közeledett ellenfeléhez s rövid 
versenyzés ulán elérie.

Ekkor szlán borzasztó látvány tárult 
elém. Higyje meg utam, még most ia végig fut 
a hideg rajtam, ha rágondolok. Régen volt, 
idestova két éve, de most, hogy nagyságodnak 
c beszélem, szivem úgy elszorul . . . minibe 
tegnap történt volna. Mintha most ia magam 
előtt látnám a küzdelmet.

Két ember haláltusája a bőszült hullámo­
kon. A vad erő s az elkeseredettség hősiessége 
küzdöttek egymással.

Hála neked Istenem! kiáltottam fel 
magamon k.viil örömömben.

Don M nuel legyőzni látszott ellenfeléi­
dé a gaz mulattól ez esel volt csupán ; a kö 
vetkező petezben a szerencsétlen Don Manuel 
élettelenül rogyott a ladik fenekére, szivében 
Geronitno tőrével.

Ezalatt a habok a part felé vitték a csol- 
nakot. Alig volt már pár száz lépésnyire attól.

Ekkor a gyalázatos mulát karjaiba szo­
rította az eleiéit Mariannát s mintha Don 
Ignar a parton állana és hallhatná szavait, 
ijesztő hangon kiállté :

— Kegyelmes ur, megbosszultalak I De 
Marianne! többé nem fogod bírni, mert én is 
szeretem, érted ? Szeretem forrón, lángolón. 
Most enyém, egyedül az enyém ; már most 
ragadja öt ki karjaimból valaki.

E szavakkal erősön magához szorította a 
szerencsétlen senorét, s őrült kaczajjal a ten­
gerbe vetette magé1.

Azonnal jö.tok segítségükre egy pár la­
dikkal, de minden mentökiscrlet kárba veszett 
fáradtság volt; sohasem lelték meg holttestüket.

Az éji őr elhallgatott. Elbeszélése szo­
morú vége őt magát is meghatotta s szótlanul 
merült el gondolataiba. Én is bal'galag voltam 
a elgondolkoztam a hallottakon.

Hogy a baszó getést másra terelje, igy
szolt :

— Lás»a nagyságod, nem volt igazam ? 
S csakugyan, az ég mindinkább besöté­

tedett, óriás fekete f- lhők csoportosultak fejünk 
fölött s néhány perez múlva nagy cseppekben 
liullt az eső. Messziről a pálmaerdők suhogása 
hallatszott, villám czikázott uz égen s köz­
vetlen utarja tompa mennydörgés zúgott a 
távolból.

— Isten kegyébe ajánlom nagyságodat ; 
én mcglmzódom itt a kapu alá. Most már majd 
meghűl mindjárt a levegő s hiszem, nyugodtan 
fog aludni.

Btcsuktam ablaklábláimat, melyeket rövid 
idő múlva ugyancsak korbácsolt az eső s le­
dőlve ágyamra, felálombau, a csukott ablako­
kon keresztül egy tompa hangot hallottam. 
Persz barátom kiálitottu kapum alatt:

— Egy órát ütött az óra, esik az eső!

A szerkesztő postája.
P. A. Szeged. Leveledet várom.

Kívánóéinak. Hogy Margit név alatt ki ir 
sajnáljuk, de nem mondhatjuk meg. Jókívánságait 
köszönjük. Üdvözlet.

Egy ©ltiflzettí. Helyben. A kiadóhivatali 
órák reggel G órától este 8 óráig. A kiadóhivatal dél­
ben is nyitva áll. Lapunk kiállításához fűzött elis­
merését köszönjük.

dr. R. J Eltalálta. Klenovicsné Szerémy 
Gizella jelenleg a vidék egyik legkitűnőbb művész­
nője. Üdvözletét köszönjük; át fogjuk adni.

Tőzsde.
A Debreczen“ eredeti távirati tudósítása.

Budapesti gabonatőzsde.
— Érk. d. e. 10 ó. 3ó. p órakor. —

Őszi buzn szept.—-okt.-re 6.30—32.
Tavaszi búza márcz.—ápr.-re 6.77—78.
Őszi rozs 5.83—85.
Tavaszi rozs 6.08-09.
Őszi zab 5.64—65.
Tavaszi zab 589—90.
Uj tengeri május—jun.-ra 4.47—49.

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 20 p. árakor. —

Őszi búza szept.—okl.-re 6.70-72.
Tavaszi » márcz.—ápr.-re 7 10-11.
Őszi rozs 6.24—26.
Tavaszi rozs 6.45—46.
Őszi zab 6.05.—07
Tavaszi zab 6.26-28
Tengeri máj-jun.-ra 4.82-83.

Debreczeni városi színház.
Llín/i bérlet. 8. Páratlan bérlet.

Csütörtök, 1895. okt. 10-én :

A MINTAFÉRJ.
Vigjálék 3 felvonásban.
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Dr. Weisz Károly
a drezdai nőgyógyászati

klinika v. segédorvosa

szülész és nő-gyógyász. 
Rendel: tV?

Lakik : Piacz-utcza 1828. sz. a 
főpostával szemben.

Nagy szőnyeg-raktár
Kossuth-utcza

KARDOS LÁSZLÓ
•üzletéToen.

Újonnan berendezve, szép tá­
gas, világos teremben választ­
hatók a legjobb és legszebb 
futó darabos és szalon 
szőnyegek, butortakarók, 
ágy- és asztalterítők, utazó 
pokróezok, íianeltakarók, ame­
rikai bőrvásznak, valódi angol 
Lynoleum és viasz-parquet.

7776/1895. tkv. 111.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi halósíig közhírré teszi, hogy Szat­
mári Péter végrehajtatnak, Hegedűs Ist­
ván végrehajtást szenvedd elleni 88 ft 94 kr tőke 
követelés és járulekai iránti végrehajtási ügyé­
ben a debreczeni kir. törvényszék (a dobre- 
czeni kir. járásbíróság) területén lévő, Deb- 
reczenben fekvő, a debreczeni 7273. szljkvben, 
Á+579. hrsz. alatt foglalt ingatlanra az 188L 
LX. t. ez. 156. § értelmében egészben 1616 
frt., továbbá a debreczeni 4580. sztjvben 
Af388o hrsz. a foglalt ingnilanra az 1881 LX. 
t. ez. 156. §. értelmében egészben 199 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1895. évi deczember hó 13-ik 
napján délután 3 órakor a debreczeni kir. 
törvényszék, mint tkvi hatáság árverési termé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10%-át .agy is 161 frt 60 
krt, — illetve 19 frt 90 krt, készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333, az. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni — 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Dehreczenben, a kir Törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1895. évi szep­
tember hó 21-ik napján.

Rottler,
kir. t ívszéki bíró.

8802, 8914. 8963, 9173, 9330/1895.

Pályázati hirdetés.
A Debreczen sz. kir. város által felállított szegényháznál 1895 novem­

ber 1-től rendszeresített 600 frt évi fizetéssel, szabadlakás, téli fűtés és világí­
tással javadalmazott gondnoki állásra pályázat hirdettetik.

Á pályázati kérvények 1895, október 16-ig bezárólag a polgármesteri 
hivatalhoz adandók be. b

Azon pályázók kérvényei, kik gazdasági tanintézet, vagy földmives 
iskolai bizonyitványnyal bírnak és a konyha-kertészetben jártasságot igazolnak 
előnyben részesittetnek.

Debreczen, 1895. október 7-én. A városi tanács.

Tóth Béla gyógyszertára Dehreczenben.
Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy

EWT'Sósborszesz-aaG
készítményemet, mely saját felügyeletem alatt készül, a forgalomnak átadtam.

Sósborszeszemnek vegytisztasága és gyógy hatása felől teljes biztosítékot nyuj 
tok és mindazon betegségeknél, a hol a sósborszesz szükséges, a f-ajnt készítményemé I 
ajánlom.

Tiszteletlel

TÓTH BÉLA
gyógyszerész.

UDeloieczeiiloerL :
Csanak József, 
Ganofszky Lajos, 
Gerébi Fülöp,
Király János, 
Kovács Mihály,
Kun József, 
Leidenfroszt Ármin,

Lusztig Károly, 
Parti Ferencz, 
Raics Gyula, 
Piickl J. Zelmos, 
Szabó Zsigmond, 
Tóth Sándor 
Varga Lajos,

uraknál, valamint gyógyszertáramban.

PF“ Egy nagy üveg 90 kr, kis üveg 45 kr.

Pneumatikus kerékpárcm.

Van szerencsém jelenteni, miszerint lielyben
Hatvan-utcza 1095 szim alatt

varrógép-, kerékpár,- tükör,- s 
képüzletet

nyitottam.
Szakmám alapos és bő ismerete azon kellemes reményre jogosít, 

hogy állandó vevő kürt fogok biztosíthatni.
.... A.z.on hírnévnek örvendő „Durkopp“ féle kari kahaiós
t íbrating-Shuttle s mindenféle Singer szerkezeti! varrógépekben 
nagy raktárt tartok, s hallatlan olcsó árak mellett részletfizetésre is 
árusítom el.

Kerékpár és varrógép javító műhely.

DEUTSCH EDE. i
$ Tükör és képraktár.

*'; • /x, ■.
v l?*. < • * * ' V • ‘ír . ' • ->f • ‘ * ‘.i ’ /,

■ r * , V . vt * ' ,
* k V , . ' . - ’.ét’-V'

*4 • ’ * " ',1

-



M

m
6 ’

■ mAém ■ wtmmmmmmHmmmmmmm

“»7"

1) E I! li E C Z E N. 1895. október 9.

Hirdetmény.
Alulírottak a gróf Schönborn ura­

dalmához tartozó Kr. Martinka, Kis-Áb- 
ránka, Nagy-Ábránka és Iváskófalva köz­
ségek határait érintő »Gyil« nevű 18000 
hold területű rendkívül bő bükkmakk 
termésű, patak-vizekkel behálózott erdő­
ségeik bérlői tisztelettel tudatjuk, hogy 
8000 öreg szám sertésnek felelősség 
mellett adhatunk hizómakkot, egy öreg 
számtól 2 frl fizetésért, — nemkülön­
ben a hosszú »Hát«, mintegy 8000 hold 
területen telelő' makkot külön megálla­
podás mellett adhatunk.

Feltételek :
A sertés hajtható azonnal, a meny­

nyiben egészséges makk már bőségesen 
lehullott ; a makkoltatási bér : fele fel­
hajtás alkalmával, a másik fele egy hő 
lefolyása alatt fizetendő.

Bővebb felvilágosítást adhat Kép 
pler Károly közjegyző Hátmegen. 
(Posta helyben.)

Kelt Mátmegen, 1895. október 5.

Eossey FJelc. 
BCeppler Eár'oly«
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8 ~“CHWARZ M. L.1
Debreczen, a főposta mellett

női és férfi-divat üzletében
legolcsóbban beszerezhetők

férfi, fiú és női kalapok,
Jäger ingek, nadrágok és harisnyák,

hférfi Ínyek, gallérok és nyakkendők,
•,©i alsó sasokirty k9 nadrágok 

és blousok.
igen szép fin és leány tricot-ruhák,

SP legolcsóbb ;$!
szabott árak mellett,
¥wwywww

ROZSA LAJOS
női /attermében

r <*Debreczen,
Tulhalmazott raktár miatt

a köví-fkei-ő csikkek

bámulatos olcsó árban
lesznek eladva.

Divatos őszi kabátok es Gallérok, Téli kabátok^ 
Bundák, Körképeny< k, Plüsch Jaquetek, Plüsch 

Modell Gallérok, különféle szőrme Gallérok.
Gyermek köpenyek és Rákösd,-kai,átok, Selyem, szövet és házi lllousok, Reggel 

ruhák, Matinék, Gyermek ruhácskákban különlegességek, Muffok, Sapkák, szőrme’ áruk

Párisi női és leálif kalapok, gyermek felöltők és bibék

Nyomatott Hoffmann és Társa kőm vny,,indájában Del reczenben. Főpostával szemben.
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